



## 路加福音 20:27-40

27撒都该人常说没有复活的事。有几个来问耶稣说：28“夫子！摩西为我们写着说：‘人若有妻无子就死了，他兄弟当娶他的妻，为哥哥生子立后。’29有弟兄七人，第一个娶了妻，没有孩子死了；30第二个、第三个也娶过她；31那七个人都娶过她，没有留下孩子就死了。32后来妇人也死了。33这样，当复活的时候，她是哪一个的妻子呢？因为他们七个人都娶过她。”34耶稣说：“这世界的人有娶有嫁；35惟有算为配得那世界，与从死里复活的人也不娶也不嫁；36因为他们不能再死，和天使一样；既是复活的人，就为上帝的儿子。37至于死人复活，摩西在荆棘篇上，称主是亚伯拉罕的上帝，以撒的上帝，雅各的上帝，就指示明白了。38神原不是死人的上帝，乃是活人的上帝；因为在他看来，人都是活的。”39有几个文士说：“夫子！你说得好。”以后40他们不敢再问他什么。

## 经文学习

### 平行经文

- 马太福音 22:23-33
- 马可福音 12:18-27

### 撒都该人的计谋

- 撒都该人 - 以西结书44:15, 有政治权势的
- 申命记25:5-10
- 妻子身份归属矛盾

### 复活的生命

- 人有复活



因为死人若不复活，基督也就没有复活了。基督若没有复活，你们的信就是徒然，你们仍活在罪里。就是在基督里睡了的人也灭亡了。我们若靠基督只在今生有指望，就比所有的人更可怜了。

(哥林多前书 15:16-19 和合本2010)

- 撒都该人不懂圣经  
上帝是活人的上帝.
- 复活的人如同天使不娶也不嫁

#### 人独居不好

耶和華上帝说：“那人独居不好，我要为他造一个配偶帮助他。”

(创世记 2:18 和合本)

#### 道与人同住

道成了肉身，住在我们中间，充充满满地有恩典有真理，我们也见过他的荣光，正是父独一儿子的荣光。

(约翰福音 1:14 和合本)

#### 上帝与复活人同住

天使又让我看一道生命水的河，明亮如水晶，从上帝和羔羊的宝座流出来，经过城内街道的中央；在河的两边有生命树，结十二样的果子，每月都结果子；树上的叶子可作医治万民之用。以后不再有任何诅咒。在城里将有上帝和羔羊的宝座。他的仆人都要事奉他，也要见他的面。他的名字将写在他们的额上。不再有黑夜；他们也不需要灯光或日光，因为主上帝要光照他们。他们要作王，直到永永远远。

(启示录 22:1-5 和合本)

### 问题讨论

1. 请讨论今天的世界有没有“撒都该人”
2. 为什么“他们不敢再问他什么。”?